

跃进大家居时代

家居企业青睐“做加法”

专业化和多元化，如同做减法和做加法，本就是企业发展的两个向度，无所谓好坏和对错，关键看是否合适。

做地板的开始做木门，卖板材的也开始卖油漆……如果你细心一些，你会发现，在长沙家居界，越来越多的企业开始青睐“做加法”的多元化发展模式——利用本身在某个领域的专业度，开创上下游产业链上的自有品牌，以图更好的资源效益最大化。

全产业链扩张

本土板材大佬旺德府，近几年的几次扩张计划明确昭示了其“大家居”宏愿。旺德府推出的新品万象地板，在两年市场洗礼后已成地板行业新锐力量。未来，旺德府还将致力于电线、管材等其它建材领域产品的全线扩充，形成旺德府的“大家居”体系。

林与堂国际家居董事长邓湘涛也正筹备着他的大家居计划。其旗下共代理了格林地板、安然地板、长颈鹿地板、必美地板四个高端地板品牌，眼下，他正着手计划红木家具、整体家居宅配等产品线，以通过优质木材打造“整体绿色人居环境”。

刚刚过去的“五一”小长假，在万家丽家居建材广场五楼，一家新进驻的木门品牌正做最后的产品安装、调试。门口熟悉的LOGO设计，显示出其

与福湘板材的“血缘关系”。湖南福湘装饰建材有限公司董事长宋长明对记者表示，新上市的福湘门业被视为福湘整体产品链中的重要部分，同步在推广的有地板、五金等品类。此前已陆续扩充了油漆、石膏板、五金、地板等多个产品线，全产业链扩张的态势明显。

同样有着“大家居”理想的人，显然不在少数。

纷纷涉足整合

全产业链谋划的，不仅仅是区域品牌。

以全国地板业领军品牌圣象为例，早在2008年，圣象集团便投资2.1亿元打造圣象木门，随后又新开辟瑞宝壁纸等领域，早早就全面开花践行“大家居”概念。圣象地板的湖南经销商，甚至将浪鲸卫浴、大象漆、艾美林壁纸、牵手木门等全产品资源整合。

橱柜领军品牌欧派，在衣柜、卫浴等产品已成功突破，其最初成立的欧派铂金装饰公司，也立足于普通家装、精品家装及整体精装修业务，并在动作方式上采用加盟连锁方式进行快速复制扩张。

大自然地板改名为大自然家居，索菲亚衣柜改名为索菲亚家居，顾家工艺沙发更名为顾家家居，年年红家

具更名为年年红家居，由传统的“家具”、“衣柜”、“沙发”单一名词改为“家居”复合名词，也表明了家具、建材企业向“大家居”发展的意向。

图谋占据先机

家居品牌之所以青睐跨界、整合，主要是当下家居行业发展已越来越成熟，单一的产品经营利润空间已越来越薄弱，如果能抓住时机整合资源，不仅能抢得市场先机，实现多元化经营，还增强了抵御市场风险的能力，并同步扩大了市场规模。

金煌装饰近期更是着力于整体家装解决方案，其新推出的“精装大师”，将基础装修、全房主材、移动家具、软装配饰等每一类产品融合其中，后期家具电器、智能家居等全部囊括其中，实现了全家居产业链的高度整合。

业内人士表示，企业走“大家居”路线，得益于在品牌、渠道、技术等方面的优势，打造其它产业链，有助于产品的跟进、渗透。而且，橱柜、衣柜、木门、家具等家装产品本身就属于家居全产业链，只是原来行业发展不成熟，家装公司生产能力、整合能力不强，人为割裂了这些产品，现在的大家居只是在还原最初的家装而已。

■记者 白娜



全民装修统一阵线成立

快加入三湘装友团吧!

集结装友的经验智慧，为消费者装修出谋划策，由三湘都市报和华家网共同打造的“三湘装友团”即日起正式起航，将全城所有装友结成同盟，以活动为核心，把“团购”的力量发挥到最大。

三湘装友团将为您提供一个广泛交流的平台，别人上过的当、吃过的亏、曾经的遗憾，都将成为你宝贵的装修参考。哪些品牌好？哪些材料实用？哪里的东西划算？装友们的评价最有说服力。

为避免单家单户砍价的势单力薄，三湘装友团还将彻底发挥集体的力量——以团购、批发、砍价的影响力，整合商家资源，最终让每位装友得到高性价比的产品。

同时，三湘装友团将安排一系列装修专业知识解答和建材团购专场活动，并作为媒体机构对装修全过程进行监督。

装友们，赶快报名加入吧!

参与方式

1. 上班时间拨打热线 0731-84329073;
2. 到长沙市芙蓉中路一段三湘都市报房产部报名;
3. 加入QQ群 77960790(三湘装友团);
4. @华家网官方微博

Hirun 鸿扬家装 湖南省著名商标

来鸿扬，挑一款适合你的产品

家装产品时代 开启精致中国生活

十五年家装经验总结，7年预制家产品研发与创新，《预制家整体产品手册》，户型匹配、功能丰富、外观精美、价格清晰，开启家装产品时代。

风格多样 一室一厅到别墅别墅——来鸿扬，挑一款贴合您户型的产品。

外观精美 十大设计大师——来鸿扬，挑一款外观符合您审美的产品。

功能齐全 国际国内大型生活形态——来鸿扬，挑一款功能满足您居住需求的产品。

价格从万到110万以上，覆盖全价格区间——来鸿扬，挑一款性价比超高的产品。

鸿扬预制家整体产品现已全国上市，成就精致中国生活。

挑一款适合你的产品!
Choose suitable product

《预制家整体产品手册》现已全国统一上市，欢迎莅临鸿扬家装预制家卖场咨询体验。

鸿扬·预制家
全房设计 整体实现

于家装服务

WANHUA 万华 办证材料 股票代码:002039

长沙鸿扬 | 预制家专卖 总部地址:长沙市芙蓉中路二段鸿扬大厦 电话:0731-84456655 84456633
新美善店地址:长沙市雨花区新建路新美善总部 电话:0731-89690008 88990009
星沙分部:84015129 浏阳分部:83679880 宁乡分部:87841668 邵阳分部:0737-4312699 网站:www.hi-run.com